

ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ

Оно было особенным, отличавшимся от многих предшествующих, — общее собрание коммунистов института, состоявшееся 19 декабря. Особенность эта определялась главным вопросом повестки дня — о повышении роли партийных собраний в свете постановления ЦК КПСС «О практике проведения партийных собраний в Ярославской город-

ской партийной организации». Собрание о... собраниях. Действительно, не совсем обычно. В постановлении ЦК КПСС указывалось, какое исключительно важное место в жизни партии занимают собрания. Велика их роль, как школы идейного, политического воспитания, как средства сплочения и мобилизации коммунистов на активную борьбу по выполнению принимаемых решений. От уровня, качества проводимых собраний во многом зависит уровень всей многогранной партийной работы в целом, практическое осуществление ленинских норм партийной жизни.

И в докладе секретаря партбюро института тов. Бакшеева В. А., и в выступлениях коммунистов были отмечены как положительные моменты, так и серьезные недостатки, вскрытые постановлением ЦК КПСС, которые имеют место и в на-

шей партийной организации. Как правило, на общих и факультетских собраниях обсуждаются актуальные вопросы, имеющие первостепенное значение в жизни коллектива института. В большинстве случаев партийные собрания проходят при большой активности коммунистов. Этому способствует привлечение к подготовке собраний все более широкого круга активистов и особенно рядовых членов партии. Лучшее стали продумываться принимаемые решения, усиливается контроль за их выполнением.

Однако до сих пор в практике планирования, подготовки

проведения собраний, в выборе повестки дня, в организации систематического контроля по осуществлению принятых решений и т. п. имеется немало упущений.

Бывают случаи нарушения сроков созыва собраний, иногда они готовятся наспех, узким кругом лиц, а принимаемые на них решения страдают неконкретностью, носят декларативный характер.

Вскрытые собранием недостатки в той или иной мере присущи всем организациям, но чаще всего они встречаются в парторганизациях АХЧ (сек-

НЕДАВНО состоялась IX конференция добровольного факультетов — действия армии, авиации и спорта (секретарь т. Яго райо А. В.), художественно-графического (секретарь т. Царек И. Ф.), иностранных языков (секретарь т. Савельева Г. П.).

В ходе обсуждения доклада был высказан ряд принципиальных замечаний и в адрес партийного бюро института. Коммунисты вносили конкретные предложения, направленные на повышение роли партсобраний и усиление действенности их решений.

Собрание заслушало информацию проректора коммуниста Старкова В. В. о ходе выполнения решения партийного собрания института от 26 марта.

В прениях по обсуждаемому вопросу приняли участие Николай Н. С., Давыдова М. К., Лемешко П., Топоев А. Г., Сафронов П. А., Свердлов Н. В., Царек И. Ф., Исаев И. К., Жевлакова Ф. Г. и др.

Партийная ЖИЗНЬ

Советский УЧИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА, МЕСТКОМА И РЕКТОРАТА ХАБАРОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

№ 34 (1439) ЧЕТВЕРГ, 25 ДЕКАБРЯ 1969 ГОДА

О ходе Ленинского зачета

С ПЛЕНУМА КОМИТЕТА ВЛКСМ

8 ДЕКАБРЯ состоялся расширенный пленум комитета ВЛКСМ института. С докладом о ходе Ленинского зачета выступил секретарь комитета комсомола Немой Александр.

Сказав о приближающемся дорогим для каждого советского человека юбилее, он подчеркнул, что основной формой подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина наших юношей и девушек является участие в Ленинском зачете, главная цель которого — повышение общественно-политической активности молодежи, привлечение каждого комсомольца к широкому участию в жизни своей организации. А. Немой отметил также, что Ленинский зачет проходит в трех основных направлениях:

1. Овладение марксистско-ленинской наукой и выполнение учебной программы.
2. Участие в общественно-политической жизни.
3. Моральный облик студента.

Все студенты ознакомлены с решением ЦК КПСС о проведении Ленинского зачета и включились в работу по его сдаче. Выполнение социальства началось с трудового семестра, вклад в который внесло более 1.500 человек. В это время трудились студенты всех курсов.

При подведении итогов трудовых дел комитетом ВЛКСМ были признаны победителями в соревновании: физмат и худграф (секретари бюро ВЛКСМ Ерохин В., Ярошкевич З.) — первое место, ФВС (секретарь бюро ВЛКСМ Осипов В.) — второе место, исторический факультет (секретарь бюро ВЛКСМ Алакшина В.) — третье место.

Докладчик отметил, что большая масса студентов участвует в художественной самодеятельности, в туристических походах, в спортивных секциях.

Далее докладчик остановился на недостатках. Плохо дело обстоит с выполнением учебной программы. С начала учебного года по институту отчислено 24 человека, 11 из них с физико-математического факультета. До сих пор не налажена помощь комсомола сельской школе. На ФВС неладно с организацией комсомольской работы и Ленинского зачета.

Подводя итоги своего выступления, А. Немой говорит, что лучше всех на сегодняшний день по ходу Ленинского зачета обстоит дело по всем направлениям и показателям на химико-биологическом факультете (секретарь бюро ВЛКСМ Попов С.), физико-математическом (секретарь бюро ВЛКСМ Ерохин В.) и на филологическом (секретарь бюро ВЛКСМ Пищальникова В.).

Недостаточно ведется работа по Ленинскому зачету на худграфе и факультете физического воспитания и спорта.

В прениях выступили секретари факультетских бюро ВЛКСМ З. Ярошкевич, В. Ерохин, С. Попов, Н. Максимова и другие. Они говорили о том, как идет Ленинский зачет на их факультетах, отмечали успехи, вскрывали причины недостатков.

В работе пленума приняли участие инструктор крайкома комсомола С. Новачук, секретарь райкома ВЛКСМ В. Кулик.

Л. ПАВЛОВА,
111 группа.

Первый экзамен

Вот и снова пришла сессия — наша седьмая сессия. Текущий семестр был очень напряженным. Это обуславливалось не только насыщенностью учебного плана, но и тем, что этот учебный год — особенный, ленинский. Всеми нами были взяты личные обязательства, основным условием выполнения

которых была добросовестная учеба. И вот сейчас подводятся итоги семестра. Первый экзамен — экзамен по политической экономии социализма. Его результаты: из 26 сдававших оценку «отлично» получили 10 человек, «хорошо» — 7, «удовлетворительно» — 9. Глубокие знания показали Дулин А., Банет М., Воронов А.

Причиной успешной сдачи был творческий подход к изучению науки. Тщательно изучались первоисточники. Особенно большое значение имело изучение работ Ленина в ходе Ленинского зачета. Каждый студент самостоятельно работал над рефератом по ленинской тематике. Была проведена теоретическая конференция,

посвященная ленинскому юбилею. Своим успехом мы во многом обязаны нашему преподавателю В. Е. Коковкиной, которая помогала нам в работе над рефератами, в подготовке к Ленинскому зачету. От имени всей группы мы благодарим Вас, Валентина Ефимовна, и желаем крепкого здоровья и успехов в Вашем велегком, но очень важном труде.

Н. УХОВА,
В. САЙКОВА,
543 группа.

К ИТОГАМ НЕДЕЛИ РУССКОГО ЯЗЫКА

Люби, цени и знай великий русский язык!

В институте с 8 по 13 декабря проходила неделя русского языка, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Студенты филологического факультета под руководством преподавателей кафедры русского языка подготовили интересные беседы о русском языке и анкету по культуре речи. Пожелавось объявление. С интересом и волнением ждали мы приглашений с других факультетов. Они последовали, но было их не очень много.

Студенты-филологи побывали в аудиториях химико-биологического, художественно-графического, физико-математического и исторического факультетов. Встречали нас по-разному.

Приятное впечатление осталось от I курса химико-биологического факультета. Студентов собралось много, беседу «В. И. Ленин о чистоте русского языка», прочитанную студентами III курса филфака Т. Иващенко и Т. Монаковой, слушали с интересом, активное участие приняли в решении анкеты.

Филологи были воодушевлены удачным началом, но на второй день их постигло разочарование. Студенты 142 группы физико-математического факультета сделали заявку на беседу «В. И. Ленин — пламенный публицист», но когда студентка II курса филфака Р. Бубенец пришла к ним, они отказались ее слушать.

Не состоялась одна беседа по вине факультета на худграфе. Не особенно приятное впечатление осталось от 931 группы историков. Настроены сту-

денты были не очень доброжелательно и серьезно, куда-то спешили, на анкету вообще не отвечали.

С анкетой, таким образом, работали студенты I курса химбиофака (65 человек), 221 группа физмата (16 человек) и I курса худграфа (11 человек). Мало! Но мы с интересом проверили эти анкеты и подвели итог.

В анкете шесть вопросов. Общее количество очков за правильные ответы — 32. К сожалению, никто из отвечающих не набрал этого балла. Высшая сумма — 30 очков (на физмате, но отвечающий не назвал своей фамилии). По средней сумме очков факультеты распределились следующим образом: физмат — первое место (25 очков), химбиофака — второе (17), худграф — третье (16 очков).

В организации и проведении недели русского языка в институте активное участие принимали студенты 724 группы филологического факультета М. Маниновская и Т. Гамберг.

Хочется отметить и наших докладчиков Т. Иващенко и Т. Монакову (руководитель доцент Пукшанская Т. З.). Они подготовили содержательную беседу, живо ее читали, охотно принимали заявки.

Формально неделя русского языка в институте закончилась. Она завершилась интересным вечером русского языка, но мы охотно придем к вам и сейчас со своими беседами о великом русском языке.

Ф. ИВАНОВА,
доцент кафедры русского языка.

ПОЛТОРА ЧАСА — ЮМОРУ И САТ. РЕ

Занавес открыт, вечер филфака начался.

После разминки на сцену выходят ведущие Е. Зименкова и Л. Радич и объявляют программу. Первая страница — «В гостях у принцессы Грамматикки». Т. Доровских, Г. Писаревская повели о мягком знаке, давно и безнадежно влюбленном в букву Ш, о частицах Ъ, ЛИ, ЖЕ.

Т. Хорошева, Н. Барина, Г. Огансян, Н. Лихузова исполняют грамматический этюд в одной действии «Называя фамилии». Это нужно услышать, чтобы оценить комический эффект. Звучит последняя реплика: «Ой-страх, Капуткиан». Не успел зритель отсмеяться, уже звучит последнее письмо перестраховщика.

Интересными были страницы «Под сенью канцелярской музы», «Божественные истории наизнанку». Громко смеялся зал над шедеврами из школьных сочинений типа: «Скрябин ушел в себя и написал оттуда «Поэму экстаза». Крылатые слова о студенческом быте, иллюстрации к Козьме

Пруткову, молитва первокурсницы накануне зачета по античной, юбилейная речь о Пушкине — все это ярко, остроумно, весело. Даже азбуку можно сделать смешной, в этом убедились зрители. Буква Ю. Что бы это значило? Ю — юбка. Любая. Опознавательный знак филфака. Х — худграф-притеснитель (можно сказать, что злоба дня нашла отражение в азбуке). Академический хор «Мы из педа», блестяще дебютировавший в КВН, уже успел завоевать популярность. На вечере им были исполнены студенческая песня времен Ленинского и частушки про КВН.

Частушки кончились, и вот уже хор поет «Гимн филологов» вместе с залом.

Вечер кончился. Мнение о нем? Своё мнение зрители выразили задорным смехом, редко смолкавшим в зале. И напрасны были волнения участников. Получился вечер. Замечательно получился! СЕЛЕЗНЕВА.

УЧИТЕЛЬ-КОММУНИСТ



мию, участвует в войне с японскими империалистами, награжден медалями.

В 1946 году он возвращается в институт, где работает преподавателем математики, заместителем директора по заочному обучению, заведующим кафедрой элементарной математики и методики математики, деканом физико-математического факультета.

Занимаясь преподавательской и общественной работой, X. B. Ливерц одновременно ведет большую научную работу по методике преподавания математики.

В 1958 году он успешно защищает диссертацию на ученую степень кандидата педагогических наук. В настоящее время заведует кафедрой элементарной математики и методики математики. Доцент Ливерц X. B. является руководителем комплексной темы кафедры «Элементы высшей математики в средней школе», успешно развивает ее. Им опубликовано 15 научных работ. За активную работу по подготовке учителей

кадров он награжден значком «Отличник народного просвещения».

Хонон Борисович ведет большую общественную работу. Его можно увидеть как среди студентов и преподавателей, так и среди учителей математики Хабаровска. На протяжении многих лет он руководит философским семинаром математиков физмата, неоднократно избирался членом партийного бюро факультета и института, является воспитателем студенческой группы, ведет факультативные занятия в школе. Одним словом, его энергии можно по-хорошему позавидовать.

Член КПСС с 1932 года, он является примером в выполнении служебного долга и партийных поручений. Хороший лектор, превосходный преподаватель, требовательный воспитатель студенческого коллектива и молодых преподавателей — таким знает коммуниста X. B. Ливерца коллектив нашего института.

**А. ЖУКОВ.
Н. БАЛАКИН.**

В 1935 году, окончив Московский государственный педагогический институт, X. B. Ливерц приехал в Хабаровск и с тех пор связал свою судьбу с первым педагогическим вузом Дальнего Востока.

Наш институт только начинал становиться на ноги, когда мирный труд нашего народа был прерван суровым испытанием — началась Великая Отечественная война. X. B. Ливерц уходит в ар-

Открытое первенство ХГПИ подвело итог двухлетней работы институтской секции фехтования. На соревнования были приглашены лучшие спортсмены края и города. В составе участников чемпионы края 1969 года, кандидаты в мастера спорта С. Никуляк, В. Корепанов, В. Большаков, студенты II курса ФВС, М. Зайнулина, студентка института физкультуры. Первые же бои показали, что молодые спортсмены не собираются уступать своим именитым соперникам.

В финале саблистов встретились С. Скоробогатый, студент III курса ФВС и В. Золин («Труд»). Сергей уступил своему более опытному спортсмену, проиграв бой со счетом 4:5.

Второе место — это большой успех молодого спортсмена. Судьбу первого места у рапиристов-мужчин решал бой между кандидатами в мастера спорта В. Корепановым и В. Пакиным. Встретились старые соперники. На недавнем первенстве края Пакин проиграл Владимиру и занял второе место. Теперь у него была возможность взять «реванш».

На дорожку боицы вышли предельно собранными. Счет 1:0 ве-

дет Корепанов. то мере успокоившие атаки впереди Пакин. обоюдных атак Бой заканчивается в пользу Пакина

Интересно в первом месте узу три спортсмена соревнований с однопобед. Три старперника А. Эряд и В. Большаков. ла проведена встреча — «пер студента факультета отношения: перник Эрядов обоих. Он и стал ном института в шпагах.

В фехтовании девушек первенкуратная чемпионкулина.

Соревнования шее мастерство товальщиков. Не выполнили нор спортивного разрядки (ХГФ), Макс (Филфак), Скор

**В.
студент IV**

КАК ПОЕШЬ —

На дверях буфета старого корпуса объявление: «БУФЕТ РАБОТАЕТ С 11.30 ДО 18.30. ПЕРЕРЫВ С 14 ДО 15.00». 11.30. Звенит звонок со второй пары. У буфета длинная очередь. Бутылки с соками, кефиром.

11.35. На горизонте показалась буфетчица Бакаленко Н. Не торопясь (а куда ей торопиться!), открывает дверь. Студенты быстро выстраиваются. Очередь растет, время бежит, а буфетчица по-прежнему не торопится. Она готовит посуду, приносит бутылки с соками, кефиром.

Но вот, наконец-то! Меню на стол, торговля началась. А как бойко-то огрызается буфетчица! Очередь дви-

жется гораздо медленнее. За 15 минут буфетчица обслуживает всего 10—12 человек, а нагнать успевают 30. Спросим девушку вот за этим столом:

— Довольны ли вы работой буфета?

— Ну что вы! Буфет грязный, столы не убраны, а посуда, кажется, моется раз в два дня. Видите, какие грязные стаканы. Да и попить в буфет можно только во время урока.

Ну, а теперь обратимся вот к этому серьезному юноше в самом конце очереди.

— Вот опять не переживай сегодня, а ведь заниматься придется до позднего вечера! И так каждый день.

Мы спрашиваем еще и еще. Жалобы, жалобы! Хотя бы один поло-

жительный отзыв! А вот, кажется, есть! — В буфете разнообразный выбор кушаний. Вот и сегодня продала с котлет 30 штук. Идет ее хватает не только молодежь. И дети, и взрослые. Дорого, зато со сливочным маслом (сыром) (которым, правда не пахнет!)

ТАК И ПОРАБОТАЕШЬ

Опять не то! А вот еще несколько «положительных» отзывов.

— Берешь одинаковые блюда в буфете старого и нового корпуса, а платишь по-разному.

— Это еще что, откликается с другого стола девчонка, — сейчас только брала три пирожка с повидлом. Буфетчица огрызнулась: «У меня все одного

сорта!», а вышло: два пирожка с капустой, один с повидлом. А в прошлый раз еще и какоа из кислого молока как пить пришлось. Попросила заменить его чем-нибудь другим, так поток ругани обрушился на голову.

— А еще... донеслось с другого стола. А может, хватит кор-

мить нас обещаниями наладить работу буфета? Как вы на это смотрите, члены профкома и физкома? Не пора ли по-настоящему организовать питание студентов и не 20—30 человек, а всех желающих?

Просим соответствующие органы ответить на наше письмо через газету.

Группа студентов физмата.

День чудесный!

По инициативе месткома 21 декабря состоялась выезд на лыжную прогулку преподавателей и сотрудников института.

К 9-30 все вооружились лыжами и были готовы к выезду. В 10 часов 30 минут группа лыжников в возрасте от 45 лет вышла на старт.

Мороз и солнце, день чудесный...» стройные сосны и березки не шелохнутся. «Судья» смотрит на часы, поднимает вверх флажок и дает четкую команду: «Для участия в первой вылазке построиться! Время вылазки — до 14-30. Место по волнистым тропинкам ильинской тайги. Вперед. Марш!». К 14 часам все успели накататься с

горок, испытать удовольствие на 5—10-километровом марше, полюбоваться красотой тайги, а некоторые успели даже лыжи свои сломать.

В доминке туристической базы пообедали все с большим аппетитом. До прибытия автобуса была организована встреча мгновенно созданных команд по футболу. Игра была принципиальной, и это может подтвердить счет, зафиксированный беспристрастным судьей. Счет 1:1.

С песней и хорошим настроением возвратились домой, чтобы еще одну неделю потрудиться и дожидаться повторной вылазки.

В. ДОМБРОВСКАЯ.

**ПРЕМЬЕРА
В МУЗКОМЕДИИ**

спектакля без остатка отдадут себя самому святому — борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. Леша и Вася, а вместе с ними миллионы юношей и девушек с оружием в руках сражаются на фронте. Лида и Вадим, став артистами, несут в солдатские массы искусство, вдохновляя воинов на ратные подвиги.

В спектакле исполняются многие любимые народом песни В. П. Соловьева-Седого. Это «Любимый город», «Соловьи» и другие.

Состоялись первые представления. Зрители очень тепло встретили премьеру. Особенно большой успех выпал на долю народного артиста РСФСР И. Войнаровского, заслуженной артистки РСФСР Н. Симоновой и артистки театра Л. Пендеровой.

Спектакль поставил режиссер В. Кожушкин. Дирижировал оркестром главный дирижер театра И. Ипатов.

Е. ПОШАТАЕВ.

ХУДОЖЕСТВЕННО-ГРАФИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина на лучшее отражение ленинской тематики и претворение роли его идей.

Тема конкурса «Ленин жил, Ленин жив, Ленин будет жить». На конкурс принимаются творческие живописные, графические и декоративно-прикладные работы. Работы представляются в жюри конкурса по адресу: до 15 апреля 1970 года (комната № 12, методический фонд).

За лучшие работы устанавливаются следующие премии: Первая — 25 рублей. Вторая — 15 рублей. Третья — 10 рублей. Авторам работ, занявшим 4, 5, 6 и 7 места, устанавливаются поощрительные премии.

ЖЮРИ КОНКУРСА

Редактор Л. ГОЛ